

良渚蔬菜批发市场临时管控 杭州蔬菜批发市场等正常营业 全城超市、菜场蔬菜供应充足

放心吧,菜管够

本报记者 施雯 王柯宇

昨天,位于杭州城北勾庄的杭州农副产品物流中心,忙碌依旧。

前天深夜,杭州余杭区新冠肺炎疫情防控指挥部发布最新通告——

鉴于外市确诊病例曾于3月23日后到过杭州农副产品物流中心九大市场之一的良渚蔬菜批发市场,根据国家、省、市疫情防控有关规定,经报请市新冠疫情防控指挥部同意,决定对良渚蔬菜批发市场实施以下疫情防控措施:

对良渚蔬菜批发市场实行临时管控,杭州农副产品物流中心内杭州蔬菜批发交易市场、南庄兜农副产品(蔬菜)市场等其他市场正常营业。

良渚蔬菜批发市场相关人员按疫情防控规定实施健康管理措施。

对良渚蔬菜批发市场全面开展清洁消毒,经评估合格后视情重新开放。

在钱江晚报·小时新闻客户端后台,市民留言,担心良渚蔬菜批发市场临时管控,对杭州人买菜会不会有什么影响?

这个真不用担心。

春季是本地蔬菜供应最充足的季节。杭州市商务局市场监测最新统计显示:本地菜量多种类丰富,省外蔬菜也在大量供向杭州,近一周蔬菜日成交量明显增加。批发市场日均交易量约4000吨,省外蔬菜供应较前一周增加13.84%。另外,世纪联华、华润、物美、永辉、沃尔玛等超市日均供应蔬菜近500吨。目前杭州日供应蔬菜超过6000吨,总体供应量超过平时。

换句话说,杭州的菜管够。

昨天,钱江晚报·小时新闻记者对杭州的超市、农贸市场还有蔬菜批发市场进行了现场走访。



杭蔬市场连续三天每天进行全员核酸检测



每天都有很多车把蔬菜拉到杭蔬市场

杭蔬市场正常营业 进入需要核酸证明

杭州菜市场、超市、生鲜店里的蔬菜,基本都是从杭州蔬菜批发交易市场(以下简称“杭蔬市场”)发货的,这个市场每天蔬菜供应量超过2500吨。另外两个蔬菜市场——良渚蔬菜批发市场和南庄兜农副产品(蔬菜)市场的销售份额都没有它大。

昨天上午,记者来到杭蔬市场,在出示了48小时核酸检测阴性报告,查看健康码等系列流程后,得以进入。

杭蔬市场的管理方告诉记者,为了加强管控,3月29日起,市场开始为从业人员发放出入证。市场600户商

户包括帮工、装卸工、三轮车工在内的所有人员人手一证,要戴好口罩,凭48小时核酸检测阴性报告、健康码、行程卡,才能进入。

“杭蔬市场的经营户和工作人员约3000人。根据防疫要求,不仅要看核酸,今天开始,市场连续三天每天都要进行全员核酸检测,之前是两天一次。”管理方表示。

目前,市场对非中高风险地区外省来杭蔬菜车辆的管理是,驾驶员必须48小时核酸检测阴性,健康码绿码、行程卡不带星、测温正常,才能进入卸货。

市场单日来货4000吨蔬菜 省外蔬菜大量供向杭州

在杭蔬市场,外省蔬菜(客菜)供应占比约70%,本地蔬菜供应占比约30%,整体日供2500吨蔬菜,供应区域覆盖浙江全省。

眼下的市场里,客菜类的时鲜货不少,包括海南的玉米、辣椒、毛豆、冬瓜,云南小葱、包菜、娃娃菜、豆荚,福建的蚕豆,广东的玉米,山东的番茄、黄瓜,江苏的青蒜苗,内蒙古的土豆等。

本地蔬菜中,萧山大白萝卜、慈溪余姚西兰花、台州莴笋、温州番茄也大量上市。

市场负责人表示,作为一级蔬菜批发市场,3月杭蔬市场每日来货量超过4000吨,出货量为2500吨。市场单日来货4000吨蔬菜可以供杭州老百姓吃一个星期。

记者在市场里逛了逛,发现近期杭蔬市场的蔬菜价

格有小幅波动。

前两天,受上海、嘉兴等地疫情影响,原本去嘉兴、上海拿货的客商转而来杭州拿货,直接导致了杭蔬市场周边交通加剧拥堵。

刘女士摊位销售的是海南南瓜。周一,南瓜批发价1.9-2元/斤,这两天批发价2.3元/斤。

不过,周边交通拥堵,运输不便,使得南瓜出货量变少,这两天刘女士的出货量是7-8吨/天。上周没这么堵的时候,她每天能出10吨货。

王老板摊位的精品娃娃菜,这两天涨到5.7元/包,周一时价格还是4.3元。不过,王老板说,“娃娃菜马上就要跌价了,因为隔壁良渚市场临时管控,很多人有些顾虑,今天,大白菜就从3.5元/斤跌到了2.2元/斤。”

菜场、超市里蔬菜供应充足 价格略有上涨

昨天上午10点半,另一路钱报记者来到位于上塘路的中河农贸市场。在蔬菜区,各个摊位的菜品都很丰富,芹菜、春笋、土豆、包心菜等码得整整齐齐。

10号摊位上共有20多种菜品,茄子、藕、黄瓜、南瓜、花菜、包心菜等一应俱全。根据显示屏,番茄每公斤10块钱,四季豆每公斤12元、芹菜每公斤12元……“我们的菜基本上都是自己种的,价格略有上涨,涨幅不是很大。”摊主李阿姨说。

记者一排一排摊位逛过去,发现青菜、洋葱、土豆比较俏,基本上卖得差不多了。

建国北路的世纪联华店蔬菜区供应也充足,有称重的土豆、青椒、黄瓜、玉米、胡萝卜等菜品,也有按包装卖的青菜、荷兰豆等。

西红柿4.98元一斤、春笋3.58元一斤、本地黄瓜4.99元一斤、两个甜玉米11.99元一包、精品高山娃娃菜8.5元一包……“我们有一百多个蔬菜品种,最近价格没怎么变,总体比农贸市场更便宜一些。”蔬菜区负责人周女士告诉记者。

“我听说良渚那边有蔬菜批发市场被管控了,想来超



世纪联华店菜品丰富

市囤点菜。”一旁的黄阿姨说。

“阿姨你放心,这些菜明天我们也有货,不用着急!”周女士说,蔬菜都由世纪联华公司统一定价配送,公司在杭州萧山、山东等地都有蔬菜基地,能够保障每天的蔬菜供应量。

超市粮油区,油和米摆满了一货架,零售区也摆放了不少。“油、米的价格都和以前一样,没有涨价,供应也很充足。”工作人员说。